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Editorial
Sylvi a Rothmeier-Kubinecz

Wir freuen uns, dass unser neues Dienstleistungsangebot Berußhaftpflicht- und
Rechtsschutz-Gruppenversichenmg so gut angenommen wird. Die Neuerungen im
Detail haben wir bereits veröffentlicht, und ein Beitrag dazu findet sich auch auf
unserer Homepage. Auch unser Flyer-Angebot ,,Klinische Psychologie" und
,,Arbeitspsychologie" wird sehr viel genützt und nach wie vor nachgefragt.
In der Mitte dieser Ausgabe finden alle Bildungshungrigen einen Überblick über
unser aktuelles Fortbildungsangebot quer durch alle Fachgebiete.
Der erste Arbeitspsychologische Jorn fixe war ein voller Erfolg, ein mreiter Jour
fixe wird im Juni stattfinden. Die neuen Zerttfiziersrrgsbestimmuhgen für die
Arbeitspsychologie sind ja bereits in Kraft, und wir wollen nochmals an das
empfohlene Seminar der AUVA erinnern (siehe Beitrag in diesem Rundbrief).
Die FA für Studierende hat ihre Arbeit im vollen Umfang aufgenommen und lieferl
wertvolle Beiträge zu unserer Arbeit im Vorstand. In dieser Ausgabe gibt die
Fachabteilung einen Überblick über ihre Aktivitaten.

Berufshaftpf l icht-  und Rechtsschutz-Gruppen-
versicherung für Mitglieder der GkPP

ReinhildeTrinks
Die Berufshaftpflicht- und Rechtsschutz-Gruppenversicherung hat am I.Mär22008
gestartet. Mit diesem Angebot hat die GkPP ihr Mitgliederservice um einen weiteren
atfraktiven Aspekt erweitert. Anders als bei anderen Berufsverbänden ist dieses
Angebot fakultativund aufdie Bedürfuisse individueller beruflicher Situationen
abgestimmt und daher nicht im Mitgliedsbeirag inkludiert.
Viele Kolleglnnen sind ausschließlich unselbstindig (d.h. im Angestelltenverhdftris)
tätig, über die institutionelle Haftpflichtversicherung des Dienstgebers hinreichend
abgesichert und benötigen daher keine zusätzliche Versicherung, die den
Mitgliedsbetrag mr unnötig verteuern würde (1); andere sind zrvar ebenfalls
unselbstlindig tätig, der Dienstgeber ist aber nicht zufüedenstellend versichert oder
behiilt sich im Haftungsfall vor, auf den/die Dienstnehmerln zu regredieren (2);
eine dritte Gruppe ist auch oder ausschließlich freiberuflich'tätig und haftet für
diese Tätigkeit in jedem Fall selbst (3). Daher haben wir uns für eine andere,
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flexiblere Lösung in drei Varianten entschieden, aus denen unsere Mitglieder
wählenkönnen:
1. Sie gehören zur ersten Gruppe? Dann bleibt für sie alles beim,,Alten", dazu

müssen Sie auch nichts weitertun.
2. Sie gehören zur zweiten Gruppe? Dann entscheiden Sie sich für das ,,Kleine

Pak;t' (im Anbot variante B / unselbständige Tätigkeit). Damit sind Sie
abgesichert, wenn ein/e Klientln Haftungsansprüche direkt gegen Sie geltend
macht oder der Dienstgeber bei Haftungsansprüchen gegen ihn auf sie
zurückgreifen möchte (gilt subsidiär zu einer bestehenden Haftpflicht des
Dienstgebers bezüglich Ihrer Tätigkeit für ihn). Kosten: C 35'- |
Versicherungsjahr zusätzlich zum Mitgliedsbeitrag.

3 . Sie gehören zur dritten Gruppe und sindteilweise oder ausschließlich selbständig
tätig? Dann ist das ,,Große Paket" (im Anbot variante B I freiberufliche Täti*elD
für Sie die richtige Wahl, denn es enthält nicht nur den Versicherungsschutz
des ,,Kleinen Pakets", sondern sichert Sie auch umfassend gegen
Haftungsansprüche aus Ihren freiberuflichen psychologischen und
psychotherapeutischen Tätigkeiten im Sinne der geltenden Berufsgesetze ab.
Kosten: € 60,- /Versicherungsjahr zusätzlich zum Mitgliedsbeitrag' '

Detailinformationen über das Versicherungsanbot und zu den Rahmenbedingungen,
sowie ein Anmeldeformular können unter http:/iwww.gkpp.atlaktuelles.html
heruntergeladen werden.

Sylvia Rothmeier-Kubinecz

Aufgrund des großen Erfolgs wird der 2. Arbeitspsychologische Jour fixe der

GkPPAnfang Juni 2008 stattfinden. Termin und Inhalte werden rechtzeitig bekarmt

gegeben.
Wir möchten nochmals an das aufgrund der neuenZertifizierungsbestimmungen
empfohlene Seminar derAUVAfür Arbeitspsychologlnnen erinnern:
Faihseminar,Äechtliche Grundlagen des Arbeitnehmerlnnenschutzes für

Psychologlnnen"
Auskunfl /Schrift liche Anmeldung:
Allgemeine Unfallversicherungsanstal! F{auptstelle
Abteilung für Unfallverhütung und Berufskrankheitenbek?impfung (HUB)

Adalbert-Stifter-Straße 65, 1200 Wien
Tel.: 01/33 1 lll572-Fr. Uhl gabriele.uhl@auva.at

-,: - 1395 -Fr. Radosztics herta.radosztics@auva.at
Kostenbeitrag : € 240 ,- (mehrwertsteuerfrei) . Verpflegung und Kursunterlagen
inbegriffen.

Neue Flyer,,Arbeitspsychologie" sind eingetroffen und ab sofort wieder erhältlich!
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Fachabteilung Studierende
GiselaHajek

Yeranstalfungsreihe,nBerufsfelder der Psychologie'o
Es ist uns innerhalb der Fachabteilung Studierende ein besonderes Anliegen,
Vernetzung und einen intensiveren Austausch zwischen Studierenden der
Psychologie und berufstätigen Psychologlnnen in verschiedenen Praxisfeldern
zu fürdern.
Dazu soll unter anderem die Veranstaltungsreihe,,Berufsfelder der Psychologie"
beiffagen, die gemeins€rm von den,,kritischen Psychologie Studierenden" (krips)
an der Uni Wien und der Fachabteilung Studierende in der GkPP organisiert
wird. Berufstätige Psychologlnnen erhalten die Möglichkeit ihre Tätigkeitsfelder
Studierenden und Interessierten an der Uni Wiennäher zu bringen. Gleichzeitig
wird Raum für Diskussion und kritische Reflexion gegeben, in dem es auch ein
ZieL ist, Rahmenbedingungen, Möglichkeiten und Grenzen psychologischer
Tätigkeit in unserer heutigen Gesellschaft sichtbm zu machen.
Termine:
Verein "Check iT", Suchtprävention und Drogenberatung am Do, 1Q. April,
18-20 LIhr, Hörsaal 2, NIG (Ndhe Hauptuni)
Berufsvertretung GkPP, Notfallpsychologie am Mo, 19.Mai l9-2IIl1T, HS 50,
Hauptuni mit Mag.aAndrea Birbaumer und Dr. Reinhilde Trinks
Psychologie im freien Radio: Radio Orange 94.0
Die monatliche Radiosendung ,,Im Fluss. Die psychologische Soforhnaßnahme:
Die Sendung rund um kritische Psychologie, Psychofherapie und angrenzende
Bereiche" bewegt sich in der Wahl der Sendethemen an den Schnittstellen
zwischen universitärer Forschung und Lehre, kritischer Wissenschaft und
psychologischer Praxis. Dadurch wollen wir zu einem verstärkten
Kommunikationsfluss, einem gegenseitigen Profitieren und zu einer häufigeren
Zusammenarbeitzwischen diesen Bereichen anregen. Gestaltetwird die Sendung
von Gisela Hajek und Manfred Buchner. Das Radioprojekt ist bei krips und in
der Fachabteilune Studierende verankert.

PSYCHOLOGIE IM RADIOI Im Fluss
Die psychologische Sofortmaßnahme. Die Sendung rund um kritische
Psychologie, Psychotherapie und angrenzende Bereiche
Jeden 3. Montag im Monat, jeweils 13-14 {thr. Auf Orange 94.0. Das &eie
Radio in Wien. Gestaltet von Gisela Hajek und Manfred Buchner.
Zum späteren Anhören: http://sendunesarchiv.o94. at, www.krips. at
Themen der kommenden Sendungen:
April 2008: Feministische Diplomarbeit zumAutonomiebegriff
Mai2008: PsychologieundFußball
Juni 2008: Novellieruns des



Stammtischin Graz: Stammtischin Linz:
28. 4.,26.5. und 23. 6.2A08 ab 8. 5. und 26.6.2008 ab 20.00 llhr im
19.30 tlhr im Cafe Reinerhof, Gelben Krokodil,
Sctrloßbergfatz Kontaktadresse: Mag. Olga Kostoula
Kontaktadresse:Mag.GretlKrbez E-Mail:berahrng@olgakostoula.net
E-Mail: m.krbez@utanet.at Tel.: 0699/8L359662

Psychologenbeirat:
Die Antrtige müssen spätestens am 30 . 4. 2A08 im Ministerium eingetroffen sein!
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!!! Bei Unzustellbarkeit bitte zurück an den Absender !!!

rrrsere Adresse: Tel.: 01/317 ggg4
Koling. 9l3a-4 Fax: 0ll3l9 89 88
A-1090 Wien
E-MailAllgemein: buero@gkpp.at
E-Maillehrgang: weiterbildung@.gkpp.at
E-Mail Geschäffsführung: geschaefufuehrung@gkpp.at

Bürozeiten:
Montag 15.30 - 18.30 tlhr und
Donnerstag 10.00 - 13.00 LIhr

Unsere Homepage: www. gkpp.at


